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ZGODOVINA KOLEDOVANJA 
 

Izvor trikraljevskega koledovanja 
Trikraljevska akcija je po izvoru poganska šega, ki je označevala obhode ob prehodu starega v novo 

leto. Krščanstvo je koledovanju dalo novo vsebino: pričeli so oznanjati veselo novico, da se je rodil 

odrešenik sveta, Jezus Kristus. 

Poseben pomen so imeli koledniki v kmečkem okolju. K hišam so prinašali blagoslov za dobro 

letino ter zdravje in srečo ljudem in živini, zato so bili zmerom in povsod dobrodošli in vredni 

plačila. Običaj je bil razširjen in prisoten po vsej Sloveniji vse do druge svetovne vojne. Z leti so 

nekdaj številni koledniki po naših vaseh in mestih postali redkost. V večini krajev so nazadnje 

koledovali le še otroci. Bogastvo koledniških pesmi in običajev pa še vedno priča o živosti 

koledovanja na Slovenskem.  

 

Koledovanje na avstrijskem Koroškem  
Trikraljevska akcija je v Avstriji kot nabirka za misijone že od leta 1954. Poteka prek Katoliške 

mladine Avstrije, pri njej pa sodeluje tudi slovenski odsek omenjene organizacije. Koledovanje je 

prvič organiziral salezijanski duhovnik Janez Rovan, ki je deloval med koroškimi Slovenci. Danes 

je akcija, ki so jo pričeli slovenski salezijanci na južnem Koroškem razširjena po vsej Avstriji in je 

ena najuspešnejših akcij pomoči tretjemu svetu. Pokojni prelat dr. Blueml jo je pozdravil in 

predlagal, da akcija postane škofijska. Predlog je bil sprejet in sedaj je ta akcija ena vodilnih akcij 

pomoči tretjemu svetu. Trikraljevsko akcijo poznajo v mnogih deželah Evrope: v Avstriji, Nemčiji 

Belgiji, Luksemburgu, Poljski, na Švedskem in Slovaškem ter tudi izven Evrope: v Avstraliji, 

Izraelu, Keniji, francoskem delu Kanade in na Šrilanki. 

 

Obuditev koledniškega običaja v Sloveniji  
V Sloveniji se koledniški običaj na pobudo Misijonskega središča Slovenije poskuša znova oživeti. 

Misijonsko središče je organizirano akcijo začelo v šolskem letu 1994/1995. Akcija poteka v obliki 

koledovanja od božiča do praznika svetih treh kraljev, 6. januarja. Osnovni nalogi oznanjevanja 

Jezusovega rojstva je tudi v Sloveniji pridružen misijonski namen. Denar, ki ga otroci naberejo s 

koledovanjem, je namenjen projektom slovenskih misijonarjev.  

 

 

 

NAMEN TRIKRALJEVSKE AKCIJE 
 

Trikraljevska akcija ima pet glavnih namenov:  

 

1)  DUHOVNI NAMEN  

Pomembno je, da se zavedamo, da smo vsi lahko misijonarji in oznanjevalci evangelija. Poklicani 

smo, da prinašamo veselo oznanilo, da smo nosilci upanja. Koledniki postajajo pogumni znanilci 

vesele novice o Jezusovem rojstvu. 

 

2)  OBUDITEV TRADICIJE 

Koledniška tradicija je bila na Slovenskem pred II. svetovno vojno zelo živa. Z obuditvijo te 

tradicije pa trikraljevska akcija dobiva tudi globlji pomen, saj je oplemenitena z novim ciljem – 

solidarnostjo z revnejšimi in potrebnimi pomoči. 

 

3)  IZOBRAŽEVALNI NAMEN  

Spoznavanje dežel in različnih kultur. Preko darov trikraljevske akcije, ki so vsako leto namenjeni 

enemu izmed naših misijonarjev, ki delujejo po vseh kontinentih sveta, spoznavajo koledniki vsako 

leto novo deželo, življenje ljudi, naravne in kulturne znamenitosti...  

 



4)  VZGOJNI NAMEN  

Vzgoja za odprtost in solidarnost z drugimi je v veliki meri pomanjkljiva v današnjem vzgojnem in 

izobraževalnem programu šolstva, saj je vse večji poudarek na izobraževanju. Vzgoja k 

pripravljenosti za pomoč, dobrodelnost, sodelovanje... pa bo otrokom šele kazala smer k tistim 

vrednotam, za katere nas navdušuje evangelij. 

 

5)  MATERIALNI NAMEN  

Zbiranje prispevkov za projekte slovenskih misijonarjev je nenazadnje namen, ki daje nov pomen 

koledovanju. Ni več le ljudski običaj, temveč se povezujemo z misijonarji po vsem svetu in preko 

njih z ljudstvi, plemeni ali narodi, ki so materialno ubogi in potrebni pomoči. Prav je, da imamo 

odprte oči za stiske bližnjih in tudi za stiske ljudi po svetu. 

 

Prihodnost Trikraljevske akcije je v novi evangelizaciji  
V času, ko govorimo o novi evangelizaciji Evrope in se sprašujemo o smislu misijonskega 

delovanja nasploh, lahko kolednike imenujemo nove evangelizatorje. Preko najmlajših misijonarjev 

veselo oznanilo ponovno prihaja v sekularizirane domove naših mest in vasi. 

 

 

 

PRIPRAVA TRIKRALJEVSKE AKCIJE 
 

Da bi bilo koledovanje mogoče organizirati in dobro pripraviti v vedno večjem številu župnij, je 

vsekakor velika želja, s katero se je akcija začela. V pomoč pri pripravi in izvedbi akcije pa je tudi 

gradivo, ki je na razpolago v Misijonskem središču Slovenije. Gradivo obsega: 

− revijo, ki je namenjena sodelujočim otrokom - v njej so predstavljeni glavni projekt ter misijonar 

in dežela, kamor so zbrana sredstva namenjena; 

− brošura za voditelje koledniških skupin - opis izvedbe Trikraljevske akcije v župniji s 

katehezama, predlogom oblikovanja maš za otroke, vzorcem koledovanja in koledniškimi 

pesmimi;   

− letaki - te delijo koledniki po hišah, da so ljudje seznanjeni s projektom in porabo denarja; v 

primeru, da ni nikogar doma, letak obvesti tudi o tem, da so bili koledniki pri hiši; 

− identifikacijska izkaznica - na njej je žig župnije in podpis župnika, ki jamči, da se bodo zbrana 

sredstva oddala v Misijonsko središče Slovenije; 

− delovne kasete s koledniškimi pesmimi; 

− kroji za izdelovanje koledniških oblek. 

 

IZVEDBA TRIKRALJEVSKE AKCIJE V ŽUPNIJI 
 

Pomembno je, da se večkrat omenja Trikraljevsko akcijo ter se vanjo vključi čim več sodelujočih. 

Vsem župljanom ali prebivalcem na območju župnije je treba prek oznanil ali plakatov razložiti 

pomen akcije in njeno praktično izvedbo, razpored in potek koledovanja. 

 

Župnik ali župnijski pastoralni svet naj po posvetovanju izberejo primerno osebo za vodenje akcije. 

To je lahko katehet, član mladinske ali misijonske skupine, skavt, član ŽPS, vsekakor nekdo, ki ima 

organizacijske sposobnosti in veselje za delo z otroki. Dobrodošlo je, če ima voditelj še nekaj oseb, 

s katerimi skupaj načrtujejo izvedbo akcije. 

 

Voditelj (oz. voditelji) nato začne s pripravo in izvedbo: 

 

➢ Izbere voditelje koledniških skupin. To so lahko otroci iz višjih razredov, mladinci, voditelji 

birmanskih skupin ali drugi. 



➢ Navduši otroke za koledovanje. Če je otrok dovolj, je kolednikov v eni skupini pet: trije 

simbolizirajo tri kralje, dva pa sta pastirja (nosilca zvezde in skrinje). Voditelj koledniške 

skupine je lahko tudi pastir. Otroke lahko povabimo k sodelovanju pri verouku, pri pevskem 

zboru, pri skavtih, na drugih skupinah ali pri nedeljski maši. 

➢ Za vse tiste, ki sodelujejo pri izvedbi Trikraljevske akcije, je nato potrebna skupna priprava. Ta 

mora biti duhovna in praktična. V nadaljevanju brošure boste našli dva predloga katehez. V 

skupna srečanja in pripravo pa je priporočljivo vključiti tudi srečanje z misijonarjem ali 

predstavitev misijonov preko video gradiva o delu naših misijonarjev. Pomembna je tudi 

molitvena priprava.  

➢ Skupaj z župnikom ali ŽPS-jem se je treba tudi posvetovati, kam bodo koledniki šli. Nekatere 

župnije se odločijo, da gredo koledniki obiskat vse hiše. To je predvsem na podeželju, saj je o 

akciji lažje obvestiti vse ljudi. Ljudje so tudi bolj povezani s krajem. Tudi mestne župnije že 

imajo pozitivne izkušnje z obiskovanjem ljudi po stolpnicah. Po nekaterih župnijah pripravijo 

seznam, na katerega se družine in posamezniki, ki želijo sprejeti kolednike, vpišejo. Vsekakor je 

mnogo bolj bogata in misijonska tista izkušnja, ko gredo koledniki potrkat na vrata vsake hiše 

ali stanovanja. Včasih katera vrata ostanejo tudi zaprta. Mnogo pa se odpre tistih vrat, za 

katerimi morda ne bi pričakovali dobrodošlice. 

➢ Narediti je treba razpored, kam bo katera skupina poslana in katere ljudi bodo obiskali. 

➢ Voditelj mora poskrbeti tudi za material in pripomočke, ki so potrebni pri izvajanju akcije. 

Lahko se dogovorite tudi, da vsak voditelj poskrbi za material svoje skupine. 

                 

- obleka za kolednike 

- pesmi in tekst za koledovanje  

- kreda 

- zvezda 

- krone 

- skrinjice, v katerih se zbirajo darovi 

- izkaznica 

- črna barva za Boltežarja 

➢ Voditelj mora imeti seznam in telefonske številke sodelujočih v akciji. 

➢ Med potekom koledovanja mora biti voditelj ali kdo od odgovornih ves čas na razpolago. 

➢ Ob koncu akcije se vse otroke skromno nagradi, se zanje pripravi srečanje ali preprosta zahvala. 

Voditelj ali voditelji pa tudi skrbno preštejejo denar, ki ga oddajo v Misijonsko središče 

Slovenije. Pomembno je, da se o tem, koliko darov so koledniki zbrali, obvesti tudi vso župnijo. 

 

V tistih župnijah, kjer je koledovanje vsako leto med praznikom sv. Štefana in Svetimi trem kralji 

že našlo svoje mesto, je prav gotovo pri izvedbi najprej potrebno upoštevati izkušnje prejšnjih let. 

 

V brošuri boste našli tudi predlog sodelovanja pri sveti maši na praznik svetega Štefana ter na 

praznik svetih Treh kraljev. Dobro je, da se na praznik svetega Štefana med sveto mašo pripravi 

obred za pošiljanje kolednikov. Koledniki dobijo blagoslov in so v imenu župnije poslani oznanjat 

veselo novico. Ko se na praznik svetih Treh kraljev koledniki vrnejo s svoje poti, prinesejo 

(simbolično) tudi darove Jezusu v jaslih. Začetek in zaključek akcije je na nek način tudi župnijski 

praznik, saj »mladi misijonarji« s svojim delom govorijo o tem, da zmoremo tudi mi spreminjati 

svet.  

 

Za kakršnokoli pomoč ali dodatne informacije se lahko obrnete na Misijonsko središče Slovenije 

 



KATEHEZE ZA PRIPRAVO SREČANJ 
 

POSTANIMO MISIJONARJI – I. srečanje 
 

 

ZA KATEHETA 

 

1. Razmišljanje o temi 

Biti misijonar pomeni biti apostol. Apostoli so kljub svojim šibkostim in slabostim zmogli širiti 

veselo oznanilo odrešenja. S pogumom, ki so ga prejeli od Svetega Duha, so šli po svetu in delali 

velika dela. Niso se bali za svoje življenje, tudi niso iskali svoje slave. Radikalnost njihove 

odločitve je nagovarjala in njihov zgled je navduševal. Ker so bili goreči, so lahko s svojim ognjem 

vžgali iskre vere v ljudeh, s katerimi so se srečevali. 

Tudi vsakdo izmed nas je lahko misijonar. Ni nam potrebno iti nekam daleč, da bi izpolnili 

Jezusovo naročilo:»...pojdite po vsem svetu...« Kaj ni del tega »vsega sveta« tudi naš sosed, 

sodelavka, sošolec, prijatelj, starši... Prav tu smo lahko misijonarji. V radikalni odločitvi za 

Gospoda postajamo misijonarji. Niso potrebne velike besede: naše življenje, naš pogum in veselje 

lahko pričujejo. Če pa nas vprašajo za razlog našega upanja, takrat je prav, da spregovorimo.  

 

2. Cilji 

- doživljajski: Če sem misijonar, me to osrečuje. 

- spoznavni: Tudi jaz sem lahko misijonar. 

- dejavnostni: Kako bom misijonar v prihodnjem tednu? 

 

3. Sveto pismo 

Mt 28, 16 – 20  

 

4. Pripomočki 

- fotokopija molitve Matere Terezije za vsakega posameznika 

- sveča za podajanje  

- odlomek iz Svetega pisma 

- papir (večja pola) in flumastri 

 

 

KATEHEZA 

 

1. Uvod  

 

Molitev Matere Terezije 

 

Odpri mi oči, Gospod, da bom spoznaval tebe v vseh svojih bratih in sestrah. 

Odpri mi ušesa, da bom slišal klice vseh tistih, ki potrebujejo mojo pomoč. 

Odpri mi srce, Gospod, da se bom naučil ljubiti svoje bližnje, kakor nas ljubiš ti. 

Daj mi svojega Svetega Duha, da ti bom zmogel vsak dan znova podariti svoje srce. 

Pomagaj mi, da bom povsod razširjal tvojo ljubezen, kjerkoli sem in kamorkoli grem. 

Nauči me tiste ljubezni, ki je vedno potrpežljiva, vedno prijazna. 

Nauči me tiste ljubezni, ki ni nikoli nevoščljiva, napuhnjena, sebična ali zamerljiva. 

Tiste ljubezni, ki okuša srečo v resnici in je vedno pripravljena odpuščati. 

Gospod, danes ti dajem svoje srce, dajem ti svoje roke, noge, svoj glas, 

da boš lahko ti po meni v ta svet prinašal svojo ljubezen. 

Daj, da bom zmogel biti slaboten, a vztrajen odsev tvoje popolne ljubezni. 



 

Molitev zmolimo vsi skupaj, nato vsak posebej sam molitev še enkrat prebere. Po vrsti od leve proti 

desni nato vsak izreče prošnjo ali stavek iz molitve, ki se ga je dotaknil ali mu je najbolj všeč. 

Lahko ga oblikuje tudi v samostojno prošnjo. Ob molitvi si podajajo iz roke v roko tudi gorečo 

svečo. Tako je vsak, ki izgovori svoj stavek ali molitev, kakor žarek, ki od Boga sije ljudem. 

 

 

2. Oznanilo 

 

Preberemo svetopisemski odlomek, kako je Jezus poslal apostole po vsem svetu (Mt 28, 16 – 20). 

Odlomek potem tudi zaigramo najprej po besedilu, ki je v Svetem pismu. Po vlogah določimo: 

Jezusa, apostole in ljudi, h katerim so apostoli poslani. Odlomek odigramo tako, otroke razdelimo 

na dve enako številčni skupini: na apostole in ljudi, h katerim so apostoli poslani. Z igranjem 

nadaljujemo tako, da Jezus (lahko je katehet ali kdo izmed animatorjev) pokliče vsakega 

posameznega apostola in mu reče: »Pojdi tudi ti in bodi moj apostol!« Ta odide do enega izmed 

ljudi, h katerim so apostoli poslani. Izbere nekoga in ga skuša povabiti, da bi hodil za Jezusom. Npr. 

»Rad bi te povabil, da tudi ti hodiš za Jezusom!« Ta ga vpraša: »Kakšen pa je razlog tvoje vere, 

zaradi katere vabiš tudi mene, da bi hodil za Jezusom?« Vsak izmed apostolov mora povedati razlog 

svoje vere in ko ga pove, se mu ta, ki ga vabi, pridruži. Ko vsi apostoli pripeljejo k Jezusu enega 

svojih prijateljev, lahko Jezus spregovori nekaj besed o tem, kako smo lahko misijonarji. 

 

Ob zaključku oznanila lahko povemo tudi zgodbo: 

»Mlad fant je želel iti v misijone. Odgovorni je njegovo željo razumel kot trenutno navdušenje , kar 

pa za misijonski poklic ne zadostuje. Predlagal mu je, naj gre najprej k zdravniku in se da 

pregledati, če je sploh odporen za vse, kar ga čaka v tropskih krajih. 

Mladenič ga je ubogal. Zdravnik mu je po pregledu dejal: »Če boste šli v misijone, boste lahko tam 

delali kvečjemu eno leto.« 

Ves potrt je mladenič sporočil odgovornemu rezultat zdravniškega pregleda. Ta ga je vprašal: »Si 

kljub temu pripravljen iti za eno leto v misijone in potem umreti?« 

»Sem!« je pogumno odvrnil fant. 

»Potem pojdi v božjem imenu!« 

Mladenič je res odšel in ostal v misijonih celih petdeset let.  

Če Bog želi, da mu kdo služi petdeset let, potem mu služi petdeset let, čeprav nima za to potrebnih 

zdravstvenih pogojev.« 

Brez prilik jim ni govoril, Oznanjevalec 1988/89. 

 

 

3. Dejavnosti 

 

Izdelovanje plakatov po skupinah. Na sredini je vprašanje: Kdaj in kako smo lahko misijonarji? 

Vsaka skupina izdela plakat in spodaj v posebni okvir tudi napiše, kako se bodo kot posamezniki v 

naslednjem tednu trudili, da bodo misijonarji – apostoli.  

Ob koncu vsaka skupina svoj plakat predstavi in obljubi, da bodo drug drugega spodbujali k temu, 

da bodo postali in ostali misijonarji. 

 

 

 

 



PODOBNI JEZUSU – II. srečanje 
 

 

ZA KATEHETA 

 

1. Razmišljanje o temi  

»Če se na mestu, kamor nas je postavil Oče, ne borimo z vsemi močmi zoper nered na svetu, nismo 

pravi kristjani. Ne ljubimo Boga. On je namreč po svetem Janezu povedal: »Kdor ne ljubi svojega 

brata, ki ga vidi, kako more ljubiti Boga, ki ga ni videl?« In na drugem mestu: »Otročiči moji, ne 

ljubimo z besedo, tudi ne z jezikom, ampak v dejanju in resnici.« 

Toda ne gre za to, da bi umili in napudrali neki obraz ter tako pomirili svojo krščansko vest, gre za 

to, da raziščemo in se vržemo v boj zoper ves socialni in moralni nered, ki je ta obraz rodil. 

Ubogi nas bodo sodili.«  

Molitve, Michel Quoist 

Jezusu postajamo podobni takrat, ko ga zmoremo posnemati v njegovi ljubezni. 

 

2. Cilji 

- doživljajski: Jezusu želimo postati blizu. 

- spoznavni: Tudi jaz sem lahko podoben Jezusu. 

- dejavnostni: Izdelovanje zvezd (kron) za koledovanje. 

 

3. Sveto pismo 

Mt 25, 31 – 40 

 

4. Pripomočki 

- velika slika ali ikona Jezusa 

- radio in kaseta meditativne glasbe 

- listki z napisoma: Jezusu sem podoben in Jezusu želim biti podoben  

- svinčniki ali flumastri  

- material za izdelovanje zvezd, kron, škatel za darove 

- besedilo in pesmi za koledovanje  

 

 

KATEHEZA 

 

 

1. Uvod  

 

Ob sliki ali ikoni Jezusa skupaj zmolimo molitev Matere Terezije, ki smo jo zmolili že ob prvem 

srečanju. Po skupni molitvi preberemo odlomek iz Svetega pisma  (Mt 25, 31 – 40). Nato v kratki 

tišini (v ozadju tiha glasba) vsak sam razmišlja, v katerih lastnostih je podoben Jezusu ter v katerih 

mu bi želel biti podoben. Vsakdo sam napiše na list papirja, kje je Jezusu podoben in kje še želi, da 

bi to postal. Ko vsi napišejo odgovore, listke zložijo na sredino k sliki ali podobi Jezusa. Po pesmi 

ali kratki tišini vsak vzame en list (ne ve od koga) in nato v krogu vsi preberejo tisto, kar so zapisali 

na liste. Nihče ne komentira besed, zapisanih na listih. 

 

 

2. Oznanilo 

 

Neka stara gospa, ki je živela silno preprosto, je umrla. Takoj za tem se je znašla v dolgi in zelo 

urejeni vrsti ljudi, ki so se postopoma pomikali k Najvišjemu Sodniku. Bolj, ko se je bližala cilju, 

bolj razločno je slišala Gospodove besede. 



 

Tako je slišala, kako je Gospod nekomu rekel: »Ti si mi priskočil na pomoč, ko sem bil ranjen na 

avtocesti in me odpeljal v bolnišnico. Vstopi v moje kraljestvo.« Drugemu je namenil naslednje 

besede: »Neki vdovi si posodil denar brez obresti; pridi in prejmi večno premijo.« Nato še: »Zastonj 

si opravljal zelo zahtevne kirurške operacije in mi pomagal, da se je mnogim vrnilo upanje: pridi v 

moje kraljestvo.« In tako naprej. 

 

Gospa je bila vsa prestrašena: če se je še tako trudila, se ni mogla spomniti, da bi v življenju storila 

kaj posebnega. Poskušala je stopiti iz vrste, da bi še malo premislila, toda to ni bilo mogoče: 

nasmejan, vendar odločen angel ji ni dovolil zapustiti njenega mesta.  

 

Z močno razbijajočim srcem in z velikim spoštovanjem je prišla pred Gospoda. Njegov nasmeh jo 

je takoj opogumil: »Ti si zlikala vse moje srajce ... Vstopi v mojo srečo.« 

(Je kdo tam zgoraj, Bruno Ferrero) 

 

Jezusu postajamo podobni takrat, ko delamo dobro. Niso potrebne velike stvari. Pomembna so 

majhna dejanja ljubezni. To je tisto, kar šteje v božjih očeh. V vsakem človeku lahko prepoznamo 

Jezusa: v revežu in bogatašu, v starčku in otroku, bolniku in delavcu, vernem in nevernem človeku 

... In karkoli storimo kateremukoli človeku, storimo Jezusu. Česar pa ne storimo svojim bližnjim, a 

bi lahko, tega tudi Jezusu ne storimo.  

 

Jezusovo zlato pravilo je: »Kar hočete, da bi ljudje storili vam, storite vi njim!« (Mt, 7, 12) Kadar 

ne vemo, kaj bi storili, se bomo vedno prav odločili, če se bomo spomnili na to zlato pravilo. Tako 

bomo postajali podobni Njemu, ki je prišel na svet zato, da bi nam dal zgled.  

 

 

3. Dejavnosti 

 

Ko bomo postali koledniki, bomo postali misijonarji. Po hišah ali blokih bomo prinašali ljudem 

veselo oznanilo o Jezusovem rojstvu, prinašali bomo veselje in zbirali darove za sovrstnike, ki 

živijo v revščini in bedi. Na to veliko in pomembno poslanstvo se moramo tudi pripraviti.  

 

Naučiti in pripraviti moramo: 

➢ besedilo, ki ga bomo povedali pri vsaki hiši 

➢ pesmi, ki jih bomo prepevali 

➢ zvezde, ki nam bodo kazale pot 

➢ nabiralnike, v katere bomo zbirali darove 

➢ krone, ki bodo krasile glave kraljev 

 

 

 



SODELOVANJE PRI BOGOSLUŽJU NA PRAZNIK SVETEGA ŠTEFANA 
 (ob pošiljanju kolednikov) 

 

 

 

UVOD V MAŠO: 

(pred oltar pridejo pastirji, pokleknejo in eden izmed njih prebere) 

 

Bilo je pred dva tisoč leti na Betlehemski poljani. Noč je bila mirna in tiha, ko je pastirje, ki so še 

čuli pri svoji čredi, naenkrat obsijala nenavadna svetloba. Angel iz nebes jim je rekel: «Ne bojte se. 

Oznanjam vam veliko veselje, ki bo za vse ljudi. Rodil se je zveličar, ki je Kristus Gospod.« 

Takoj so pohiteli, da bi našli zveličarja. Našli so dete, v jasli položeno, ter ob njem Jožefa in Marijo. 

Pokleknili so pred Dete in ga molili, saj so slutili, da je On tisti, ki so ga že dolgo iskali, pričakovali 

in po njem hrepeneli. Vanje se je naselil mir in neizmerna sreča. Tega veselja, ki so ga doživeli ob 

srečanju z Jezusom, pa niso mogli obdržati le zase. Takoj so šli povedat vsem pastirjem veselo 

novico, da so našli Odrešenika. 

Ta vesela novica je prišla tudi do treh modrih in jih je prav tako navdušila, da so se odpravili na pot, 

da bi našli Jezusa. In ko so ga našli, so o njem pripovedovali mnogim. 

Pastirji in trije modri so svoje veselje nad božjim Detetom širili okoli sebe. Prav bi bilo, da bi tudi 

vsi mi znali v življenje prinašati več božjega veselja in to veselje širiti naokoli. V dneh koledovanja 

bi radi kot nekdaj pastirji in kralji tudi mi koledniki prinašali veselo novico o Jezusovem rojstvu. 

Da pa se bomo zmogli resnično veseliti in da bomo znali prinašati veselje svojim bližnjim, 

priznajmo na začetku te svete maše svoje grehe in slabosti in prosimo Boga za odpuščanje. 

 

 

PRED DAROVANJEM: 

(pred oltar pridejo tudi kralji. Eden prebere uvod, ostali na oltar prinašajo: globus, Sveto pismo, 

svečo, kredo ... To so lahko tudi prošnje) 

Pastirjem, ki so razglašali veselo novico o Jezusovem rojstvu, so se pridružili tudi trije kralji. Tudi 

njih je srečanje z Detetom v jaslih popolnoma prevzelo. Prinesli so mu darove in z njimi pomagali 

Mariji in Jožefu, da sta lahko skrbela za Jezusa.  

Ko danes gledamo stiske, lakoto in trpljenje mnogih ljudi, bi jim radi pomagali. Ni nam vseeno, 

kako živijo ljudje okoli nas. Radi bi storili zanje kaj dobrega, da bi jih razveselili. Po sveti maši 

bomo koledniki kot nekdaj pastirji in kralji odšli na pot. Še prej pa bi radi našo pot in vse ljudi 

skupaj z darovi, ki smo jih prinesli, darovali Gospodu na oltar. 

 

• Na oltar prinašamo globus in z njim v tvoje varstvo, božje Dete, izročamo vse ljudi sveta. 

Varuj nas in vodi. 

 

• Prinašamo tudi Sveto pismo in te prosimo, da bi te vsi ljudje spoznali in našli v tebi mir ter 

veselje do življenja. 

 

• Na oltar bi radi položili svečo, ki prinaša luč. Bodi ti luč vsem tistim, ki so osamljeni in 

tistim, ki iščejo pravo pot. 

 

• Prinašamo tudi kredo. Z njo bomo pisali blagoslov na vrata naših domov. Blagoslovi vse 

družine in vse ljudi v naši župniji. 

 

 



SVETI ŠTEFAN - PO OBHAJILU: 

Če je Bog s svojim rojstvom prišel k nam, da bi dal življenje za nas, želimo tudi mi vsaj nekaj storiti 

zanj in za svoje bližnje. Sveti Štefan je daroval življenje za Jezusa. Mi pa bomo skušali kot 

koledniki prinašati veselje in blagoslov. Vsem ljudem hočemo povedati, da je Bog dober. 

Ob tem se moramo vedno najprej naučiti govoriti jezik ljubezni. Ko se učimo govoriti nov jezik, je 

potrebno veliko vztrajnosti in potrpežljivosti. Toda veliko zmoremo, če to res hočemo. Želimo, da 

bi se vsi naučili govorice ljubezni. Če bomo zmogli posnemati svetega Štefana v odpuščanju, potem 

bomo gotovo razumeli tudi Jezusa. Včasih njegovih besed ne razumemo. Zdi se, kot da ne bi 

razumeli njegovega jezika. Razumemo ga šele takrat, ko ga imamo radi. Tudi drug drugega 

razumemo šele takrat, ko se imamo radi med seboj. Radi bi, da bi tudi mi, ko se bomo v teh dneh 

kot župnija povezali med seboj v prizadevanju za dobro, zmogli vedno govoriti isti jezik – jezik 

ljubezni.  

 



SODELOVANJE PRI BOGOSLUŽJU NA PRAZNIK SVETIH TREH KRALJEV 
(6. januar) 

 

 

UVOD V MAŠO 

Mir in dobro vam vsem želimo koledniki, ki smo skušali postati vsaj malo podobni tistim modrim 

iz Vzhoda, ki so sledili zvezdi, ki jih je pripeljala v Betlehem k Jezusu.  

Kakor nekoč trije kralji, smo se tudi mi odpravili na pot za zvezdo in skušali tako narediti nekaj 

dobrega za naše sovrstnike – za otroke po misijonskih deželah. Modri z Vzhoda so prehodili dolgo 

pot do Betlehema. Z darovi, ki so jih prinesli novorojenemu Detetu, so izpovedali svojo vero v 

Jezusa, ki je Mesija in Odrešenik. 

Bog je prišel k nam in se nam pustil najti na tem svetu, zato moramo ljudje storiti vse, da ga 

poiščemo. Če je Bog prišel na svet, mora tudi svet priti k njemu kakor nekoč trije kralji. Potruditi 

se moramo, da poiščemo vsa znamenja, ki kažejo nanj, vse poti, ki vodijo k njemu, in da 

premagamo vse ovire, ki bi nas mogle ločiti od Njega. 

Zato skupaj prosimo pri tej sveti maši, da bi zmogli vsi postati kakor trije kralji. Odpravimo se na 

pot in poiščimo znamenja ter poti, ki nas vodijo k Njemu, ki se želi znova roditi v srcu vsakogar 

izmed nas. 

 

 

PROŠNJE - SVETI TRIJE KRALJI 

Kristus, ljudem si postal viden v telesu; posveti nas z božjo besedo in molitvijo. 

Kristus, poklical si modre, da so te počastili; naj te spoznajo in častijo vsi narodi sveta. 

Kristus, razodet angelom; naj okušamo na zemlji nebeško veselje. 

Kristus, oznanjen vsem narodom; odpri človeška srca delovanju Svetega Duha. 

Kristus, v veri sprejet na svetu; poživi vero vsem ljudem. 

Kristus, vzet v nebeško slavo; vzbujaj nam hrepenenje po nebeškem kraljestvu. 

 

 

POZDRAV MIRU 

V teh dneh se Bog sklanja k človeku, mu govori in vstopa v njegovo dušo. Majhen otrok v jaslih, 

ob katerem se ustavljamo, v nas zbuja vedno znova neko hrepenenje. Toda marsikdaj ne znamo biti 

podobni trem kraljem, ki so s svojim kraljevskim bliščem prišli v Betlehem ter pred majhnim 

otrokom padli na kolena in ga molili, saj so v Njem spoznali Odrešenika. 

Bog pa prihaja med nas in se nam razodeva na mnogo načinov. Bog je Ljubezen in kakor ljubezen 

išče vedno nove načine, da se razodene, tako tudi Bog išče vedno nove poti, da prihaja k nam. 

Mnogokrat se nam razodeva prav po naših bližnjih. Naj bo zato današnji praznik Gospodovega 

razglašenja tudi dan, ko bo po nas Bog prišel k našim bližnjim. Naj iskren stisk roke in želja po 

miru v nas vseh razodeva Boga, ki je med nami. 

 

 



PO OBHAJILU ALI PRED BLAGOSLOVOM: 

(Skupina kolednikov – trije kralji in dva pastirja v svojih oblačilih pridejo pred oltar in vsakdo 

prebere kitico pesmi. Nato gredo skupaj k župnijskim jaslicam, da se tam poklonijo Jezusu in mu 

dajo svoje darove) 

 

Majhno, nebogljeno Dete v jaslih,  

kako veliko razodevaš nam skrivnost, 

da Bog v ljubezni človek je postal, 

kot svetla zvezda v noč nam posijal. 

 

Modri z Vzhoda zvezdi so sledili,  

so v Betlehem prišli pred revne jasli,  

tam v Jezusu Odrešenika so spoznali, 

ker oni s srcem gledati so znali. 

 

Bi radi danes trije kralji tudi mi postali 

in Jezusu vse, kar smo skupaj zbrali, darovali. 

S tem darom bomo ubogim pomagali, 

v vsakem bližnjem bomo Jezusa spoznali. 

 

Še prej kot se odpravimo na pot, 

bi radi rekli HVALA prav vsem vam, 

ki kakorkoli ste nam pomagali, 

da res lep dar za najpotrebnejše smo zbrali. 

 

Pojdite z nami tudi vi na pot,  

prinašajmo veselje, radost vsepovsod. 

Največ, kar mi lahko storimo, je, 

da drug ob drugem ljubiti se učimo. 

 

 

 



VZORCI KOLEDOVANJA 
 

1. vzorec 

 

pesem 

1. kralj: Mir in dobro vsem v vaši hiši vam želimo sveti trije kralji: Gašper. 

2. kralj: Miha. 

3. kralj: Boltežar. 

1. kralj: Ko danes k vam prihajamo, vam čudovito oznanilo nosimo. 

2. kralj: Med nami je Jezus, Odrešenik sveta, ki vsem ljudem prinaša mir in luč srca. 

1. kralj: Naj Kristusov mir pride tudi k vam in naj vas božji blagoslov vedno spremlja. 

Pastir: Trije kralji so nekoč Jezusu prinesli darove. Letos bi radi mi kot trije kralji s svojimi darovi 

pomagali otrokom v ... 

Pastir: Ne moremo spremeniti celega sveta, lahko pa po svojih močeh pomagamo, saj z majhnimi 

dejanji ljubezni storimo največ za naše bližnje. 

2. kralj: Še mnogo na tem svetu je ljudi, ki so potrebni naše pomoči. Čakajo in upajo na nas, naj ne 

čakajo zaman. Če ste pripravljeni, darujte kaj za najbolj uboge. 

eden od kraljev s kredo zapiše znamenje blagoslova na vrata: npr.: 20 G+M+B 24 

pesem, zahvala za darove, voščilo za praznike 

 

 

 

 



2. vzorec 

 

pesem 

 

Vsi skupaj:  Blagoslovi dobri Oče večni, 

  vse ljudi, ki bivajo tu srečni. 

  Lepšaj jim vsakdanjosti življenje 

  in privedi v večno jih veselje. 

 

  Sreče v novem letu vam želimo, 

  blagoslova se skupaj z vami veselimo, 

  da veseli in pogumni bi bili, 

  za vse dobro pa vam Bog povrni. 

 

  Veselje in mir tej hiši! 

 

Pastir:   Zvezdo nosim in vas vodim, 

  veliko veselje vam oznanim. 

  Zveličar v Betlehemu nam se je nekoč rodil, 

  ki mir in radost je vsem ljudem podaril. 

 

Gašper:  Tistim, ki živijo brez upanja, 

  prižgimo znova žar življenja. 

  Zato mi pojemo in prosimo za ljudi, 

  ki so potrebni naše pomoči. 

 

Miha:   Bog pomaga po človeku, 

  po meni in tebi,  

po naših rokah in nogah 

drugim tolažbo deli. 

 

Boltežar:  Prav lepa hvala za vaš dar,  

  ki prinaša novega upanja žar. 

  Naj vas spremlja v novem letu 

  blagoslov Gospoda našega Boga. 

 

eden od kraljev s kredo zapiše znamenje blagoslova na vrata: npr.: 20 G+M+B 24 

 

pesem, zahvala za darove, voščilo za praznike 

 


